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1.Aguarde autorização para abrir o caderno de provas.

2.Escreva, abaixo, seu número de inscrição.

3.A interpretação das questões é parte do processo de avaliação, não sendo
permitidas perguntas aos Aplicadores de Prova.

4.Nesta prova, as questões são de Múltipla Escolha com quatro alternativas
cada uma, das quais somente uma é a correta.

5.Ao receber o cartão-resposta, examine, e assine-o abaixo.

6.Transcreva para o cartão-resposta o resultado que julgar correto em cada
questão, preenchendo  completamente o  espaço  correspondente. A
marcação da resposta deve ser feita com caneta esferográfica azul ou preta.

7.No cartão-resposta, marcação de mais de uma alternativa em uma mesma
questão, rasuras e preenchimento além dos limites do espaço destinado para
cada marcação, anularão a questão.

8.Não haverá substituição do cartão-resposta por erro de preenchimento.

9.Não  serão  permitidas  consultas,  empréstimos  e  comunicação  entre
candidatos,  bem  como  o  uso  de  livros,  apontamentos  e  equipamentos
eletrônicos. O não cumprimento dessas exigências implicará a exclusão do
candidato.

10.Ao  concluir  a  prova,  permaneça  em seu  lugar  e  comunique  ao  fiscal.
Aguarde autorização para devolver o cartão-resposta.

11.O  tempo  para  o  preenchimento  do  cartão-resposta  está  contido  na
duração desta prova.
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Língua Portuguesa

Leia o texto abaixo e responda as questões:

Turbulência é capaz de derrubar um avião?

Se você tem medo de viajar de avião, certamente já se assustou, se sentiu enjoado e até
passou mal por conta de uma turbulência; mas ela pode derrubar um avião?

Como  bem  definiu  o  piloto  de  avião  Patrick  Smith,  fundador  do  site  askthepilot.com
(pergunte ao piloto, na tradução), "as turbulências são mais inconvenientes do que perigosas". De
acordo com o especialista, não há riscos de uma turbulência derrubar um avião, por mais severa
que ela seja.

"O avião é feito para suportar uma alta carga de força e estresse, e uma turbulência forte o
suficiente para causar de fato algum dano a aeronave é algo que nem o piloto mais experiente vai
viver em sua vida".

A Abear também assegurou que o chacoalhar, apesar de causar incômodo e pavor, não é
suficiente para derrubar uma aeronave.  Segundo o órgão, "elas são projetadas para aguentar
esse e outros tipos de fenômenos meteorológicos, como chuvas e relâmpagos".

Turbulências que entraram na história

Apesar de não serem capazes de derrubar um avião,  as turbulências já fizeram muita
gente  passar  mal,  e  já  causaram  sustos  que  entraram  para  a  história,  ocupando  espaços
destacados em veículos de imprensa dentro e fora do Brasil.

Em  outubro  de  2021,  um  voo  que  deveria  levar  1h30  entre  Campinas  e  Presidente
Prudente, cidades do interior de São Paulo, acabou durando o dobro do tempo, justamente por
conta das turbulências. E não chegou ao destino original.

Os passageiros do voo AD5069, da Azul, relataram ter vivido "momentos de terror" em uma
viagem que  passou  por  tempestade,  granizo  e  rajadas  de  vento.  A solução  encontrada  pelo
controle de voo foi desviar a rota e fazer o avião pousar em São José do Rio Preto, bem longe do
destino original.

(https://www.terra.com.br/byte/turbulencia-e-capaz-de-derrubar-um-
aviao,5634e9e20ff5d205c37a73a87dc13911kr1ycj2n.html)

Questão 01
Assinale a alternativa incorreta:

A) Uma turbulência não pode derrubar um avião.
B) As turbulências causam angústias na maioria dos passageiros.
C) Algumas turbulências entraram na história, acontecendo no nosso país.
D) Um piloto nunca pode desviar de seu percurso, devido a uma turbulência. 

Questão 02
Na  oração  “Meu  vizinho  foi  desta  para  melhor.”, há  a  presença  da  seguinte  figura  de
linguagem:

A) Eufemismo
B) Antítese
C) Hipérbole
D) Paradoxo



Questão 03
Analise a oração e assinale a alternativa que corresponde a classificação do termo em destaque:

“O coelho adormeceu satisfeito.”

A) Predicado nominal
B) Predicado verbal
C) Predicado verbo-nominal
D) Sujeito

Questão 04
Assinale a alternativa que completa corretamente as lacunas:

Vamos ______ loja para comprar alguns enfeites.
Comemos _____ maçã.
Assisti ______ uma luta de boxe.
Ele se mostrou favorável _____ medida proposta pelo presidente.

A) a – a – à – à
B) à – à – a – a 
C) à – a – à – a 
D) à – a – a – à 

Questão 05

5) Na oração abaixo, há a presença de um:

“Julia, feche a janela!”

A) Aposto
B) Vocativo
C) Verbo de ligação
D) Preposição

Questão 06
Analise a oração e assinale a alternativa que corresponde a classificação correta:

“A criança e o pai não sabiam aonde ir.”

A) Sujeito oculto
B) Sujeito indeterminado
C) Sujeito simples
D) Sujeito composto

Questão 07
Assinale a alternativa que completa corretamente as lacunas:

Ele é um _______ arquiteto.
Eu preciso descansar, porque tenho dormido _______.
Afaste esse ________ pensamento da sua mente.

A) mau – mal – mau 
B) mal – mau – mal 
C) mau – mau – mal
D) mal – mal – mau

Questão 08
Analise a oração e assinale a alternativa que corresponde a classificação morfológica correta:

“O menino bonito irá à escola hoje.”



A) preposição – substantivo – artigo – verbo – artigo – substantivo – advérbio
B) artigo – verbo – adjetivo – advérbio – preposição – substantivo – adjetivo
C) artigo – substantivo – adjetivo – verbo – preposição – substantivo – advérbio 
D) preposição – verbo – adjetivo – verbo – artigo – interjeição – adjetivo

Questão 09
Analise a oração e assinale a alternativa que corresponde a classificação correta:

“O menino simpatizou com o cachorro.”

A) Objeto Indireto
B) Objeto direto
C) Objeto direto e indireto
D) Sujeito indeterminado

Questão 10
Assinale a alternativa incorreta, de acordo com a norma culta:

A) Isso é muita coincidência.
B) Ela reinvidicou um aumento salarial.
C) Amarre seu cadarço!
D) Vou encher seu copo com suco de laranja.

Matemática

Questão 11
A equação do 20 grau ax2 – 4x -16 = 0 tem uma raiz cujo valor é 4. A outra raiz é:

A) 1
B) 2
C) -1
D) -2

Questão 12
O resultado de 3-1 + 3-2 é:

A) 12
B) 4/9
C) -9
D) 2/27

Questão 13
Indique das equações abaixo, quais possuem raízes reais:

I)x2 – x + 1 = 0         
II) - x2 + 2x + 3 = 0
III) 5x2 + 6x + 2 = 0
IV) x2/2 + 5x + 12 = 0

A) I e II
B) II e III
C) III e IV
D) II e IV

Questão 14
A solução da equação 3 (x – 1) – 1 = 8 é um número racional:



A) menor que 1
B) maior que 6
C) igual a 11
D) igual a 4

Questão 15
O quadrado de um número real, somado com seu dobro é igual a oito. Qual é a solução?

A) S = {-2, 6} 
B) S = {-2, -4} 
C) S = {2, 4} 
D) S = {2, -4} 

Conhecimentos Gerais e Atualidades

Questão 16
Assinale a alternativa incorreta:
De acordo com o Art. 4° da Constituição Federal, A República Federativa do Brasil rege-se nas
suas relações internacionais pelos seguintes princípios:

A) Independência nacional; Prevalência dos direitos humanos.
B) Autodeterminação dos povos; Solução pacífica dos conflitos.
C)  Repúdio  ao  terrorismo  e  ao  racismo;  Cooperação  entre  os  povos  para  o  progresso  da
humanidade.
D) Igualdade entre os Estados; Não-concessão de asilo político. 

Questão 17
Assinale a alternativa que conste  corretamente  o nome do atual 2° Secretário  da Câmara de
Vereadores do Município de Bombinhas:
 
A) Carlos Eduardo de Campos
B) José Antonio Olimpia
C) André Luiz da Silva
D) Isabela Camile da Silva dos Santos

Questão 18
Após a cerimônia de posse do presidente Luiz Inácio Lula da Silva no dia 1º de janeiro do corrente
ano, oficializou-se também a nomeação de sua equipe ministerial.
Assinale a alternativa onde conste corretamente o nome do Ministro do Desenvolvimento e Assistência
Social, Família e Combate à Fome do atual governo:

A) Sonia Guajajara 
B)Wellington Dias
C) Alexandre Padilha 
D) Márcio Macêdo 

Questão 19
O presidente Luiz Inácio Lula da Silva editou uma série de decretos que tratam sobre o Meio
Ambiente logo no início do seu mandato. Dentre os decretos, está o Reestabelecimento do Fundo
Amazônia que foi criado em 2008 pelo Decreto 6.527. 
Assinale a alternativa que não corresponde corretamente aos objetivos deste Fundo:

A) Promoção de projetos para a prevenção e o combate ao desmatamento
B) Conservação e o uso sustentável das florestas na Amazônia Legal
C) Apoio a atividades econômicas desenvolvidas a partir do uso sustentável da floresta
D) Promoção de implementação de sistemas de monitoramento e controle do desmatamento ex-
clusivamente no Brasil.

https://www.cvbombinhas.sc.gov.br/camara/membros/show/68
https://www.cvbombinhas.sc.gov.br/camara/membros/show/66
https://www.cvbombinhas.sc.gov.br/camara/membros/show/7
https://www.cvbombinhas.sc.gov.br/camara/membros/show/4


Questão 20
No contexto Econômico, assinale a alternativa  correta que conste respectivamente o significado
das siglas CMN e CVM:

A) CMN: Conselho Monetário Nacional  /  CVM: Comissão de Valores Mobiliários
B) CMN: Comissão de Monetariado Nacional  /  CVM: Conselho de Valores Mobiliários
C) CMN: Conselho Mobiliário Nacional  /  CVM: Comissão de Valores Mundiais
D) CMN: Comissão de Monetarização Nacional  /  CVM: Conselho de Valores Mundiais

Conhecimentos Específicos

Leia o texto a seguir para responder as questões 21 e 22:

¡Observa el diálogo!

-Una mujer invita a su nueva vecina, una española, para tomar un café y, así, poder conocerla 
mejor. 
Anfitriona: Prefere leite ou café? 
Vecina: Una taza de café, por favor. 
Anfitriona: (Uma taça???...Que doidos esses espanhóis!) Aqui está! 
Vecina: (¡Qué raro! ¿Aquí en Brasil se toman el café en copas?) ¡Gracias! 
Anfitriona: Gostou do bolo? 
Vecina: ¡Está exquisito! 
Anfitriona: (Que mal educada!) Eu não deveria ter colocado maizena… 
Vecina: (Pero ¿Por qué me mira con esa cara?)

Questão 21
De acuerdo con el análisis del texto, es correcto afirmar que:

a) Trata-se de un diálogo entre dos mujeres españolas dónde existe una contradicción entre el
pedido de una en relación a la otra;
b)  Puede-se  percibir  un  problema  de  interacción  entre  dos  personas  por  la  anfitriona  ser
hispanohablante y la vecina no.
c) Puede-se percibir que no hay un problema de interacción entre las mujeres, lo que se trata, en
verdad, de dos gustos peculiares.
d) Los falsos amigos pueden ser unos amigos falsos, porque pueden causar,  de esa manera,
malentendidos o situaciones embarazosas, y es eso lo que sucedió en el texto.



Questão 22
Todavia  sobre los falsos amigos, elige la opción correcta:

a) Padre, Pecho, Personalidad, Cena
b) Zurdo, Extrañar, Taza, Salada
c) Extrañar, Dirección, Puerta, Ventana
d) Oficina, Goma, Padre, Corazón

Questão 23
En la expresión “Echar una mano”, elige la opción que define la expresión correcta:

a) “Dar uma força”
b) “Fechar a mão”
c) “Mão fechada”
d) “Trocar a mão por um punho”

Questão 24

Sobre la parte dónde habla la palabra “aunque” es correcto afirmar que se trata de:
a) Conjunción Subordinada Concesiva
b) Conjunción Subordinada Causal
c) Conjunción Subordinada Condicional
d) Conjunción Subordinada Consecutiva

Leia o texto a seguir para responder as questões 25 e 26:

CAPÍTULO II
Que trata de la primera salida que de su tierra hizo el ingenioso don Quijote

“Estos pensamientos le hicieron titubear en su propósito; mas, pudiendo más su locura que otra
razón alguna, propuso de hacerse armar caballero del primero que topase, a imitación de otros
muchos que así lo hicieron, según él había leído en los libros que tal le tenían. En lo de las armas
blancas, pensaba limpiarlas de manera, en teniendo lugar, que lo fuesen más que un arminio, y
con  esto  se quietó  y  prosiguió su  camino,  sin  llevar  otro  que  aquel  que  su  caballo  quería,
creyendo que en aquello consistía la fuerza de las aventuras.”

Miguel de Cervantes

Questão 25
En la línea 2, en la palabra “Hacerse” tenemos lo que llamamos de verbos de cambio a los que
indican que algo o alguien va de un estado a otro.  En español tenemos los verbos  ponerse,
volverse, hacerse, convertirse y transformarse para expresar tales cambios.  Señale la alternativa
dónde la utilización del verbo de cambio está correcta:

a) La autora se ha quedado muy popular con su último libro.



b) El video se quedó aburridísimo a los diez minutos.
c) Mi amigo se ha convertido al budismo.
d) Lara quiere volverse presidenta del país.

Questão 26
En la línea 05, en el verbo “prosiguió”, elige la opción que define el tiempo verbal correcto:

a) Pretérito imperfecto
b) Presente del indicativo
c) Presente del subjuntivo
d) Pretérito perfecto simple

Leia o texto a seguir para responder as questões 27, 28 e 29:

El día en que lo iban a matar, Santiago Nasar se levantó a las 5:30 de la mañana para esperar el
buque en que llegaba el obispo. Había soñado que atravesaba un bosque de higuerones donde
caía una llovizna tierna, y por un instante fue feliz en el sueño, pero al despertar se sintió por
completo salpicado de cagada de pájaros. “Siempre soñaba con árboles”, me dijo Plácida Linero,
su madre, evocando 27 años después los pormenores de aquel lunes ingrato. “La semana anterior
había soñado que iba solo en un avión de papel de estaño que volaba sin tropezar por entre los
almendros”, me dijo. Tenía una reputación muy bien ganada de intérprete certera de los sueños
ajenos, siempre que se los contaran en ayunas, pero no había advertido ningún augurio aciago en
esos dos sueños de su hijo, ni en los otros sueños con árboles que él le había contado en las
mañanas que precedieron a su muerte.
MÁRQUEZ, G.G. Crónica de una muerte anunciada. Disponível em: http://biblio3.url.edu.gt. Acesso em. 30 
dez. 2022.

Questão 27
En esa parte del romance de Gabriel García Márquez, el autor habla de recuerdos de Plácida
Linero relacionados a su hijo Santiago Nasar. A respecto de los análisis de los sueños, elige la
opción correcta:

a) Plácida Linero no entendía nada sobre los sueños pero le gustaba escuchar sobre ellos.
b)  Plácida Linero era conocida como una intérprete certera de los sueños ajenos y consiguió
interpretar los sueños de su hijo como un augurio aciago.
c) Plácida Linera entendía todo sobre los sueños pero a ella no le gustaba escuchar sobre los
sueños ajenos.
d) Plácida Linero era reconocida como una intérprete certera de los sueños ajenos y no consiguió
interpretar los sueños de su hijo como un augurio aciago.

Questão 28
En la frase “Siempre soñaba con árboles…” en la cuarta línea. ¿Qué quiere decir el narrador?

a) A Santiago Nasar le gustaban los árboles y por eso soñaba con ellos.
b) Santiago Nasar tenía horror por los árboles y por eso soñaba con ellos.
c) Estos sueños estaban advirtiendo de un augurio aciago de la muerte de Santiago Nasar.
d) Estos sueños estaban advirtiendo de un augurio aciago de la muerte de Plácida Linero.

Questão 29
En la frase “Siempre  soñaba con árboles…” en la  cuarta línea,  elige la  opción que define el
tiempo verbal correcto:

a) Pretérito imperfecto
b) Presente del indicativo
c) Presente del subjuntivo
d) Pretérito perfecto compuesto



Questão 30
En la expresión “De tal palo, tal astilla”, elige la opción que define la expresión correcta:

a) “Quebrar o galho”
b) “De tal madeira, plástico é”
c) “Filho de peixe não sabe nadar”
d) “Filho de peixe, peixinho é”
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